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Λιλλήκας όπως Αβέρωφ

Μέσα από ένα “προσωπικό παραλήρημα” ο Υπουργός Εμπορίου Γ. Λιλλήκας έριξε στο
τραπέζι το θέμα της αλλαγής του ωραρίου των Δημοσίων Υπαλλήλων. Κανείς δεν ξέρει αν
το “παραλήρημα” αυτό προήλθε από τα πολλά σφηνάκια που ήπιε στην Αγία Νάπα ή αν
είναι από τις πολλές πιέσεις που βάζει η ΟΕΒ και το ΚΕΒΕ. Το σίγουρο είναι ότι έγιναν μια
βδομάδα μετά τις δηλώσεις των βιομηχάνων ότι το ωράριο της Δημόσιας Υπηρεσίας
πρέπει να αλλάξει για να γίνονται πιο εύκολα οι επαφές με την Ευρώπη.

Ο Λιλλήκας ισχυριζόμενος ότι εκφράζει τις προσωπικές του απόψεις - και όχι αυτές τις κυβέρνησης-
είπε ότι χρειάζεται οι δημόσιοι υπάλληλοι να δουλεύουν τέσσερα απογεύματα την εβδομάδα (χωρίς
να επηρεαστεί ο συνολικός εβδομαδιαίος αριθμός ωρών εργασίας) για να μπορούν να διεξάγονται πιο
ομαλά οι επαφές με τις Βρυξέλλες και τις άλλες Ευρωπαϊκές χώρες. Υπάρχει λέει διαφορά ώρας και
διαφορετικά ωράρια και γι' αυτό η επικοινωνία με την Ευρώπη δεν είναι εύκολη.

Φαίνεται όμως πως ούτε τον ίδιο του τον εαυτό δεν πείθει με τέτοια επιχειρήματα.

Οι μέχρι σήμερα διαπραγματεύσεις για ένταξη της Κύπρου στην ΕΕ έγιναν από μια Δημόσια Υπηρεσία
που εργαζόταν με το υφιστάμενο ωράριο και δεν υπήρξε κανένα πρόβλημα συνεννόησης ή επαφής με
τις Βρυξέλλες.

Εξάλλου οι πιο πολλές χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης δεν έχουν ταυτόσημο ωράριο, ούτε η ώρα
είναι ακριβώς η ίδια. Στην Ελλάδα, η δημόσια υπηρεσία εργάζεται από 7:30π.μ. - 03:00μ.μ. (σχεδόν
όπως στην Κύπρο) και δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα.

Στην εποχή της πληροφορικής, η επικοινωνία μεταξύ υπηρεσιών των διαφόρων χωρών δεν
προϋποθέτει ταυτόχρονη φυσική παρουσία στους χώρους εργασίας. Οι πιο πολλές επαφές γίνονται
μέσω διαδικτύου.

Με τα επιχειρήματα του Λιλλήκα, θα έπρεπε να εργαζόμαστε όχι μόνο απογεύματα αλλά και τις
νύχτες για να μπορούν να διεξάγονται πιο ομαλά οι επαφές μας με την Αμερική και την Ιαπωνία με
τις οποίες η Κύπρος έχει οικονομικές συναλλαγές και οι οποίες έχουν διαφορετική ώρα και ωράρια.

Όλα αυτά καταλήγουν σε ένα και μοναδικό συμπέρασμα: ότι τα κίνητρα του Λιλλήκα είναι άλλα.
Προσπαθεί στην ουσία να δώσει διαπιστευτήρια στους βιομήχανους και τους εργοδότες, γι'αυτό
άρπαξε την μπαλιά που έριξε η ΟΕΒ. Είδε την ευκαιρία να πετύχει κάτι που δεν κατάφερε η
προηγούμενη κυβέρνηση Κληρίδη και για το οποίο άφησε παραπονεμένους τους εργοδότες. Το
χτύπημα στο ωράριο των Δημοσίων Υπαλλήλων και γενικά στα κεκτημένα τους είναι κάτι που
καρτερούν με μεγάλη αγωνία τα αφεντικά στον ιδιωτικό τομέα για να εντείνουν την δική τους
επίθεση στους εργαζόμενους σε αυτό.

Για το λόγο αυτό η απάντηση δεν πρέπει να δοθεί μόνο από τις συντεχνίες του δημόσιου τομέα αλλά
από όλους τους εργαζόμενους. Το επιχείρημα ότι τα πολλά απογεύματα θα εξυπηρετούν το κοινό
είναι εξίσου γελοίο και ψεύτικο γιατί σε λίγο δεν θα υπάρχει εργαζόμενος που να μην δουλεύει και τα
απογεύματα για να μπορεί να εξυπηρετείται! Τους μόνους που θα εξυπηρετεί είναι τους
κεφαλαιοκράτες και τις εταιρείες τους.

Αντώνης Σαρρής

Έτσι υπάρχει αρκετή δουλεία και βάρος που πέφτει στους ώμους των προοδευτικών ανθρώπων των
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δύο κοινοτήτων.

Χρειάζεται Τούρκικη Μετάφραση, Χρειάζεται Αγγλική Μετάφραση, Ασαφής Αρχειοθέτηση, Εργατική
Δημοκρατία (Τεύχος 122), Δεκαετία 2000-2009, Λευκωσία, Λευκωσία (νότια)
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